

В диссертационный совет  
Д 212.038.15 при ФГБОУ ВО  
«Воронежский государственный  
университет»

### ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Масленникова Олега Вячеславовича на тему «Влияние качества экономического роста на дифференциацию доходов в современной России», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Изучение качественных аспектов экономического роста в различных странах и регионах на протяжении последних нескольких десятилетий стало одним из наиболее активно развивающихся направлений исследований в современной экономической науке. В то же время продолжает оставаться актуальным направление исследований, посвященное сущности, содержанию, источникам, методам измерения, а также направлениям государственного регулирования дифференциации доходов. Помимо теоретической значимости изучения двух данных тем имеет место и их практическая значимость для экономики Российской Федерации, характеризующейся на современном этапе низкими темпами экономического роста и высоким уровнем неравенства в распределении доходов граждан. Отсюда можно сделать закономерный вывод о том, что выбранная соискателем тема для проведения диссертационного исследования имеет высокую степень актуальности (С. 3).

Цель и задачи диссертационного исследования, его объект и предмет, рабочая гипотеза и совокупность использованных методов научного познания полностью адекватны структуре и содержанию работы соискателя Масленникова О.В. как в теоретической, так и в практической части (С. 5-6).

Научная новизна диссертации, изложенная Масленниковым Олегом Вячеславовичем в автореферате, свидетельствует о значимых результатах, полученных им в таких областях исследования, как теория экономического роста и неравенство доходов. Среди пунктов научной новизны следует особо выделить раскрытие содержания аспектов качества экономического роста и особенностей его влияния на дифференциацию доходов, определение характера данного влияния в России и регионах Центрального федерального округа и обоснование возможных путей активизации высококачественного экономического роста, позволяющего сглаживать крупномасштабные различия в распределении доходов населения (С. 6-7).

Из рассмотрения содержания и структуры автореферата соискателя можно сделать вывод о том, что его диссертационная работа полностью соответствует паспорту специальности 08.00.01 – Экономическая теория (п. 1.3 Макроэкономическая теория: теория экономического роста).

Теоретическая значимость исследования соискателя состоит в углублении представлений относительно содержательной стороны качества экономического роста и его воздействия на дифференциацию доходов в обществе с учетом многообразия его аспектов (структурный, ресурсный, экологический, социальный,

социально-психологический, институциональный), а также в вопросах, связанных с экономико-математическим моделированием исследуемой взаимосвязи (С. 7).

Практическая значимость диссертации, прослеживаемая в автореферате работы, заключается в возможности использования рекомендаций автора по стимулированию экономического роста и снижению дифференциации доходов при разработке стратегических планов и прогнозов социально-экономического развития страны и регионов, входящих в ее состав, а также использования результатов исследования в учебном процессе (С. 8).

В качестве замечания по поводу содержания автореферата диссертации имеет смысл обозначить отсутствие анализа существующих алгоритмов выделения влияния экстенсивных и интенсивных факторов на темпы экономического роста с учетом их сравнительных преимуществ и недостатков (С. 14-15).

В то же время подобный недостаток не отражается негативным образом на качестве и важности проведенного соискателем исследования.

Основные результаты диссертационного исследования были опубликованы в 12 работах, что отражено в автореферате.

Насколько позволяет судить автореферат диссертации, исследование является самостоятельным, законченным, обладающим как теоретической значимостью, так и практической ценностью.

Таким образом, исследование автора является актуальным для современной экономической науки и практики. Диссертационная работа «Влияние качества экономического роста на дифференциацию доходов в современной России» соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Масленников Олег Вячеславович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Директор института управления  
в экономических и социальных системах  
ФГАОУ ВО «Южный федеральный университет»,  
Д.э.н., д.ю.н., доцент

«16» апреля 2018 г.

Павлов Павел Владимирович

Федеральное государственное автономное  
образовательное учреждение высшего образования  
«ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Личную подпись

ЗАВЕРЯЮ:

Специалист по работе с персоналом  
I категории



### Контактные данные:

Павлов Павел Владимирович, доктор экономических наук (08.00.14),  
доктор юридических наук (12.00.14), доцент.

Место работы: Федеральное государственное автономное образовательное  
учреждение высшего образования «Южный федеральный университет».

Адрес: 344006, г. Ростов-на-Дону, ул. Б. Садовая, 105/42.

Web-сайт: <http://sfedu.ru>.

Тел./факс: +7(863) 218-40-00. Эл. почта: [ppavlov@sfedu.ru](mailto:ppavlov@sfedu.ru)